



## 中国田径公开赛

刘翔  
抢跑仍晋级决赛

昨晚,“好运北京”中国田径公开赛在国家体育场“鸟巢”继续进行。中国飞人刘翔以13秒46的成绩轻松获得第二小组第一名。

在这场半决赛较量中,刘翔需要做的并不是努力创造最好成绩,而是控制好节奏,适应赛地的环境,跑出自己的水平。在第二组比赛中开始前,当现场解说员念出他的那一串辉煌的头衔时,刘翔调皮地伸舌头,向现场6万名热情的观众挥手致意。

比赛开始,刘翔率先冲出起跑线——他抢跑了!发令枪重新响起,刘翔并没有过分保守,他与周围的选手一起出发,三个栏后刘翔的优势开始显现,他的节奏感非常强,最终刘翔毫无悬念地以13秒46获得小组第一,晋级决赛。

比赛结束后,刘翔回避了故意抢跑的诘问,他表示自己就是想适应适应。他说:“对奥运会比赛的环境已经比较适应,因为以前参加的国际大奖赛等国际比赛,从比赛时间和日程上看都相对固定,而且大都是在晚上进行,因此自己对晚上比赛很适应。”搜文

黄潇潇  
冠军失而复得

黄潇潇在女子400米栏比赛中以54秒51的绝对优势获得冠军。但她夺冠历程却一波三折。比赛结束后,组委会宣布黄潇潇犯规,冠军被取消,26岁的日本选手久保仓里美以55秒94获得冠军。

黄潇潇在得知消息后心情郁闷。“没有(犯规),我绝对没有。”黄潇潇表示。教练安慰她:“放心,只要你没犯规,有录像为证,就能改回来。”田管中心副主任冯树勇也赶紧帮忙联系相关人士核实。最终黄潇潇申诉成功,登上了冠军领奖台,在台上,黄潇潇自信的微笑看不出她刚刚经历了金牌失而复得的风波。 陈文

孙英杰  
错过北京奥运

曾是中国女子中长跑佼佼者的孙英杰,因禁赛而成绩一落千丈。当她前不久复出时,人们都对她充满信心,可是,最终她未能缔造奇迹。在中国田径赛的现场,虽然她的名字依然出现在大屏幕上,可场地内却找不到她。联系到她时,她笑着说:“我在鸟巢,不过是在看台上。”

“这两天头痛,训练十分不系统,加上赛前就知道自己肯定去不了奥运会了,教练最终决定我还是不参加这次比赛了。”孙英杰表示,“具体怎么评定我还不知道,但我听说进奥运会是要有积分的,而我一直没怎么参加比赛,所以,错过了北京奥运会。”吕日明

## 两个苏州火炬手的心灵告白

全省第一棒孙志安:  
其实我不用踩场

北京奥运会火炬江苏境内的传递将在明天正式开始,作为江苏境内的第一站,苏州方面已经为传递做好了充分的准备。而昨天下午,苏州的104名火炬手已经全部到位,孙志安、胡雪峰这两位苏州籍的明星火炬手都是带着亲人赶到苏州,而撒贝宁这样的名嘴则是悄然抵达。今天上午火炬手将进行最后一次培训,下午则到传递现场熟悉情况。

## 孙志安:亲戚朋友来捧场

昨天下午,孙志安已经赶到了苏州,这位苏州走出来的世界冠军将在明天举起江苏境内的第一棒。孙志安说回家的感觉真好,而在家门口举起火炬更是一辈子的荣耀。

下午去报到之后,孙志安就被亲戚朋友请到聚会,这样的聚会很平常,但在这样的历史时刻显得意义非凡。

“我是苏州人,现在在省队当教练,其实回去的机会也不是太多。每次回来亲戚朋友都会找我吃吃饭。这次,大家都想到现场去看看我举火炬的样子,说实话我还有点紧张呢。”孙指导笑着说。孙指导告诉记者,25日在苏州乐园火炬的起点,他的亲戚朋友会有很多人赶过去给他加油,“能在家门口举起奥运火炬,这是我人生最值得骄傲的事情。”孙指导说。

而孙志安举起的是江苏境内的第一棒,这样的意

义更加非凡,至于自己为何成为第一棒火炬手,孙志安至今也搞不明白。“火炬办的人给我打电话,他们告诉我将成为江苏第一棒火炬手。我当时兴奋得话都不知道怎么说,你知道我也见识过很大的场面,还被国家领导人邓小平接见过,但我这一次真的非常高兴。”孙指导说。

回想起为何能够成为江苏第一棒火炬手,孙指导说:“具体的原因我真不知道,我是苏州走出来的世界冠军,也是江苏省第一位世界冠军,我想能够成为第一棒火炬手,可能就是这两点原因吧。”

今天上午,孙志安要与其他103位火炬手一起参加传递前的最后一次培训,下午则到传递现场感受一下气氛,孙指导笑着说:“苏州是我的家乡,我对那里的一草一木都很熟悉,哈哈,说实话我根本就不用去踩场。”



孙志安 资料图片

## 刘翔又创了个纪录 一家三口传圣火

新华社上海5月23日奥运专电(记者刘丹、张荣锋)23日,正在北京征战的110米栏世界纪录保持者刘翔又刷新了一项新的纪录,但此次纪录与比赛成绩无关——继刘翔在天安门广场的火炬接力启动仪式上展示火炬后,刘翔的父亲刘学根和母亲吉粉花双双在上海站圣火传递活动中担任火炬手。一家三口全部成为奥运圣火传递者,创造了奥运圣火传递史上的一个新纪录。

上午9时许,刘学根高举“祥云”,在上海外滩沿着万国建筑群一路小跑,道路两侧的观众大声呼喊“刘翔加油、奥运加油!”马路两边的行人也手举“中国加油、汶川加油”的横幅,红色字体在迎风飘扬的国旗下显得格外醒目。

目前,刘翔的火炬已放在了上海家中的奖杯陈列室里,一拿回来就在小区居民和亲朋好友之间引起了很大的轰动。“一拿回来,每天都有人来我家要求和火炬拍照,有时还要排着队拍,”刘学根说,我们会尽量满足每一个人与祥云



胡雪峰(右) 资料图片

## 胡雪峰:让女儿感受奥运

胡雪峰最近可没有闲着,他跟随江苏南钢队一直在外打热身赛,前几天他特意赶回南京为地震灾区捐款献血,昨天他又从南钢比赛现场赶到苏州准备参加火炬传递。

提起刚刚过去的地震,胡雪峰依然为灾区群众担心。“当时我不知道事情有多严重,后来看电视报道才知道四川经历了这么大的灾难。当时心情非常沉重,立刻产生了要为灾区人民做点什么的冲动。”

几天前,胡雪峰又来到置地广场现代快报的捐款点捐了10万元来表达自己的心意。“首先我们都是中国人,看见同胞遭受了这么大的灾难,我们没有理由不尽自己所能帮助他们。”更让所有人没有想到的是,胡雪峰还为灾区人民献血,当被问到担不担心

会影响训练时,胡雪峰笑着说:“我献血的时候就没有想到训练,我是O型血,谁都能用。所以我就决定去献血,后来对训练也没什么影响。”

谁也不知道,胡雪峰其实很晕血,为了灾区人民他什么都不顾了。

昨天,南钢队正在盐城打热身赛,胡雪峰一早就从盐城赶到镇江,因为妻子应珏和女儿正在他岳父的家里,得知胡雪峰当选为火炬手之后,家里人对此非常支持,妻子和小胡商量也让女儿感受一下奥运热情,于是昨天下午一家三口从镇江赶到了苏州。

“我是苏州人,此次能够在家乡传递火炬我感到非常自豪。这次带上女儿就是想让她感受一下奥运的热情。”胡雪峰说。 快报记者 沈忱

周迅手势  
“团结一心”

周迅

演艺明星周迅作为奥运圣火传递上海站的第25棒火炬手传递了“祥云”火炬。

在传递过程中,周迅不忘一路挥舞拳头,打出“团结一心”手势为抗震救灾祝福加油。而这,正是火炬手发起的《让爱心与圣火一起传递倡议书》中介绍的三种手势之一。 段然

奥运会兴奋剂检测  
所有项目  
前五名将被查

新华社北京5月23日奥运专电(记者汪涌)新华社记者23日从北京奥组委获悉,北京奥运会期间将对所有运动项目获得前五名的运动员进行兴奋剂检测,其力度之大是历届奥运会历史上前所未有的。

据悉,北京奥运会兴奋剂检查日期从7月27日奥运村开村至8月24日奥运会闭幕。北京奥运会的兴奋剂检测次数从雅典奥运会的3600次增加到4500次。所有运动项目的前五名加上另外两位随机抽选的运动员将接受检查。

国际奥委会主席罗格表示,国际奥委会对违禁运动员采取“零容忍”政策,绝不姑息纵容违禁现象。

又一前奥运冠军  
承认使用兴奋剂

新华社华盛顿5月22日电(记者梁金雄)继美国田径名将琼斯去年公开承认自己使用兴奋剂后,悉尼奥运会男子4x400米接力金牌得主安·佩蒂格鲁22日也首次公开承认自己为提高成绩而使用过兴奋剂。

令人不解的是,佩蒂格鲁虽长期使用兴奋剂,但在他的田径运动生涯中没有一次被查出过。

佩蒂格鲁说,1997年起,他一直从一位兴奋剂经销商那里购买违禁药物。他说,自打他使用了兴奋剂之后,他的成绩有较大提高,400米成绩首次达到43秒。2005年,联邦调查人员曾对他进行调查,当时他一口否认自己使用过兴奋剂。佩蒂格鲁2002年已宣布退役。

《生死不离》  
成赈灾主打歌

新华社北京5月23日奥运专电(记者汪涌 柳丝)无论你在哪里,我都要找到你,手拉着手,生死不离……,这是为四川地震灾区祈福的歌曲《生死不离》。23日,这首歌正式成为抗震救灾的主打歌曲。

34岁的北京奥组委文化活动部工作人员王平久5月14日撰写歌词《生死不离》,抒发了对四川汶川地震遇难者的哀悼和对被困者的祈祷。词曲作家舒楠在第一时间为歌词谱曲。这首歌传播后,在公众中产生了强烈的共鸣,已成为眼下传唱度最高的抗震救灾歌曲。

一姐风采不再  
王楠再负唐娜

日本乒乓球公开赛昨天继续进行,中国老将王楠苦战七局,以3:4不敌代表韩国出战的唐娜(唐娜)首轮出局,这也是王楠继奥运会预选赛之后再一次败在唐娜的拍下。

女乒主教练施之皓说:“王楠可能因为前一段相对练得不是太多,所以从中国公开赛到现在状态不太理想,显得人比较迟钝一些。”

施之皓重申他的观点,就是在奥运会之前发现问题并非坏事。“我们发现问题解决问题,这样才能够有的放矢地去训练,”施之皓表示。 郭健